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   -قـــالمــــــة -1445ماي  8جــامـعــة 
 سييرعلوم التكلية العلوم الاقتصادية و التجارية و 

 
                                                                   2024/2025: السنة الدراسية                                                       LMDسنة أولى: جذع مشترك 

                                                                                                                                    I المالية المحاسبة: مقياس
                 

 

   (1) تمارين رقم سلسلة
 :(1التمرين )

 ؟عرف المحاسبة الدالية -1
 ؟تتضمن المحاسبة الدالية بعد فني وآخر علمي، وضح ذلك -2
 ؟المحاسبية ما ىو الفرق بين البيانات والدعلومات -3
 من تطبيق مبدأ التكلفة التاريخية؟ما ىي العناصر الدستثناة  -4
 لداذا يفرض القانون على التاجر إمساك المحاسبة؟ -5
 كيف يمكن للمحاسبة تحقيق أىدافها؟  -6
 إلى الدؤسسات التي تمسك المحاسبة الدالية:×( أرمز بــــ )  -7

 البنك الوطني الجزائري. -ب        الخطوط الجوية الجزائرية. -أ
 عبد القادر.ثانوية الأمير  -ث          مراكز التكوين الدهني. -ت
 مؤسسة أشغال البناء. -ج

 ؟ أو دائنا يكون رصيدىا مدينا الآتية، ميز بين التي الحسابات من خلال -8
الزبائن، موردو الدخزونات، البنك، نات، الدبيعات، الرسوم والضرائب، رأس الدال، التثبيتات، الدخزونات، أقساط التأمي     

 مصاريف النقل، مخزون الدواد الأولية.
 في الخانة الدناسبة للمبدأ المحاسبي:)×( ضع إشارة  -9

 المبادئ                                  
 البيان                    

التكلفة 
 التاريخية

الحيطة  الاستقلالية الديمومة
 والحذر

عدم 
 المقاصة

الأهمية 
 النسبية

الوحدة 
 النقدية

        عند الشراءتسجيل العناصر وفقا لقيمتها الحقيقية 
        لا يتم طرح التكاليف من النواتج الدقابلة لذا

لا تكون الدقارنة إلا إذا حافظت الدؤسسة على 
 نفس الطرق المحاسبية
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يتم التعبير عن العمليات الدالية في المحاسبة بالدينار 
 الجزائري

       

        دورة بأعبائها ونواتجها فقط وبصفة دائمة تحمل كل
حذف بعض الدعلومات يؤثر على القرارات الدتخذة 

 من طرف الدستخدمين
       

يتم تسجيل الخسائر الدتوقعة قبل حدوثها الفعلي، 
 بينما الأرباح يتم تسجيلها بعد وقوعها الفعلي

       

 
 :(2التمرين )

  :لدينا العمليات الآتية
 دج على الحساب. 70.000إشترت الدؤسسة "س" بضاعة من الدؤسسة "ع" بمبلغ  25/01/2022في  -1
 سددت بشيك بنكي. ،دج 30.000" بمبلغ ص" ببيع بضاعة للمؤسسة "سقامت الدؤسسة " 18/05/2022في  -2
  لأحد الدوردينقامت الدؤسسة "س" بدفع مبلغ مالي  20/06/2022في  -3
 دج للحصول على آلة من أحد الدوردين200.000الدؤسسة "س" بإرسال طلبية بقيمة قامت  25/06/2022في   -4
 دج لكل عامل.50.000عمال، بأجر شهري يقدر بــ  3قامت الدؤسسة "س" بتوظيف  4/07/2022في  -5

الدصدر، نوع التدفق، في شكل بياني يوضح ) الاقتصادية )الدادية والدالية( للعمليات السابقة تمثيل التدفقات المطلوب:
 ؟الاتجاه، الاستعمال، الحسابات الددينة، الحسابات الدائنة(

 :(3التمرين )
  :التي قامت بها الدؤسسةإليك بعض العمليات 

 دج بشيك بنكي؛ 50.000تأجير آلة إلى الزبون وتحصيل منو مبلغ  -1
 دج بشيك بريدي؛ 80.000دفع أقساط التأمينات بقيمة  -2
 دج؛ 150.000على قرض بنكي، ووضعو في الحساب البنكي للمؤسسة بقيمة الحصول  -3
 دج؛ 30.000تسديد نقدا الرسوم الجمركية بقيمة  -4
 دج مقابل ورقة تجارية؛ 40.000الحيازة على أجهزة كمبيوتر بقيمة  -5
 دج عن طريق البنك. 50.000تسديد ديون الدوردين بقيمة  -6

 ؟(دج100.000الأولي كان  هرصيدأن علما ) Tباستعمال الحساب  البنك حسابترصيد  :المطلوب
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 (1حل سلسلة التمارين رقم )
 (:1حل التمرين )

الدعلومة الدالية  فإن: "المحاسبة الدالية نظام لتنظيم 2007نوفمبر  25حسب القانون الصادر بتاريخ /تعريف المحاسبة الدالية: 1
يسمح بتخزين معطيات قاعدية عددية وتصنيفها وتقييمها وتسجيلها وعرض قوائم مالية تعكس صورة صادقة عن الوضعية 

 .الدالية وممتلكات الكيان ونجاعتو ووضعية خزينتو في نهاية السنة الدالية"
حيث تعتبر كمهنة  كفن وفي نفس الوقت تعتبر ،لو مبادئو وأسسو التي يقوم عليها من العلوم كعلم/ تعتبر المحاسبة 2

 الخاصة. البشرية بعض الدهارات تتضمن امتلاك، اكتساب واتقانممارستها 
/ البيانات المحاسبية ىي الدبالغ الدالية )الدعطيات العددية الأولية( التي تتضمنها الدستندات المحاسبية )مثل ثمن الشراء الدوجود 3

الدعلومات المحاسبية ىي الأرقام والدبالغ الدالية التي تتضمنها القوائم النهائية )مثل نتيجة السنة الدالية،...الخ(، في الفاتورة(، أما 
 .حيث الدعلومات المحاسبية تكون أكثر أهمية

ويتمثل  يخية،التكلفة التار  طريقة التقييم للعناصر الدسجلة في المحاسبة مبنية على أساس: حيث أن مبدأ التكلفة التاريخية/4
اعادة تقييم التجهيزات الدادية والدالية  لكن، في أخذ القيمة الاسمية للنقود دون أخذ التغيرات في القدرة الشرائية لذا ىذا الدبدأ

 يعتبر استثناء لدبدأ التكلفة التاريخية.
 الدالية لدعرفة النتيجة، رقم الأعمال ودفع الضرائب. يفرض القانون على التاجر إمساك المحاسبة/5
 / تحقق المحاسبة أىدافها إذا أمسكت حسب مبادئ المحاسبة مع احترام توصيات النظام المحاسبي الدالي.6
 / الدؤسسات التي تمسك المحاسبة الدالية ىي:7

 ×() البنك الوطني الجزائري. -ب         )×(الخطوط الجوية الجزائرية.  -أ
 ثانوية الأمير عبد القادر. -ث       مراكز التكوين الدهني.         -ت
 )×( مؤسسة أشغال البناء. -ج

البنك، ، الرسوم والضرائب، الزبائن ،التثبيتات، الدخزونات، أقساط التأميناتذات الطبيعة الددينة ىي:  الحسابات/ 8
 مصاريف النقل، مخزون الدواد الأولية.

 .موردو الدخزوناتالدبيعات،  ،رأس الدال ذات الطبيعة الدائنة ىي: الحسابات
 في الخانة الدناسبة للمبدأ المحاسبي:)×( ضع إشارة و -9

 المبادئ                                  
 البيان                    

التكلفة 
 التاريخية

الحيطة  الاستقلالية الديمومة
 والحذر

عدم 
 المقاصة

الأهمية 
 النسبية

الوحدة 
 النقدية

       × تسجيل العناصر وفقا لقيمتها الحقيقية عند الشراء
   ×     لا يتم طرح التكاليف من النواتج الدقابلة لذا

      × لا تكون الدقارنة إلا إذا حافظت الدؤسسة على 
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 نفس الطرق المحاسبية
بالدينار  يتم التعبير عن العمليات الدالية في المحاسبة

 الجزائري
      × 

     ×   تحمل كل دورة بأعبائها ونواتجها فقط وبصفة دائمة
حذف بعض الدعلومات يؤثر على القرارات الدتخذة 

 من طرف الدستخدمين
     ×  

يتم تسجيل الخسائر الدتوقعة قبل حدوثها الفعلي، 
 بينما الأرباح يتم تسجيلها بعد وقوعها الفعلي

   ×    

 (:2التمرين ) حل
 (:1) تمثيل العملية

 
 
 

 
 

 (:2)تمثيل العملية 
 
 
 

 
 

 (: لا يمكن تمثيلها لأنها عملية ناقصة، لا تتضمن قياس وتقدير نقدي لقيمة التدفق الدالي.3العملية )
 (: لا يمكن تمثيلها لأنها لا تتضمن تدفق اقتصادي )مادي أو مالي(؛ بل ىي عملية تتضمن تدفق معلوماتي فقط.4العملية )
 (.4(: لا يمكن تمثيلها )نفس السبب مثل العملية 5العملية )

 (:3حل التمرين )
 Tالبنك باستعمال الحساب  حسابترصيد 

 
 

 
 

 المؤسسة )ع( المؤسسة )س(

 )اعتراف بالدين( تدفق مالي 70.000

 تدفق مادي )حقيقي( بضاعة

 ()دائنالمصدر 
 (موردو المخزونات)ح/

 

 ()دائنالمصدر 
 ()ح/مبيعات بضاعة

 (مدينالاستعمال )
 (ح/مشتريات بضاعة)
 

 (مدينالاستعمال )
 ()ح/الزبائن

 

 المؤسسة )ص( المؤسسة )س(

 تدفق مادي )حقيقي( بضاعة

 تدفق مالي )شيك بنكي(  30.000

  (دائن) المصدر

 (ح/مبيعات بضاعة)

 (مدينالاستعمال )

 ح/مشتريات بضاعة()

(  دائنالمصدر )

 )ح/البنك(

 (مدينالاستعمال )
 )ح/البنك(

 البنك                الدائن 512المدين                  ح/

100.000 

50.000 

150.000 

50.000 

 

 )رصيد مدين( 250.000

 

300.000 

 

300.000 

 


